



开展读书活动 大有益处

兰州市七里河区文化官财税所

一年多来，为了落实党的十二大提出的“两个文明一起抓”的战略方针，为了把更多的职工吸引到读书活动中来，我们把开展“振兴中华”读书活动当作一项重要工作来抓，成立了读书活动领导小组，进一步加强了领导，收到了好的效果。在具体工作中，我们坚持做到以下几点：

一、读书活动与思想政治工作相结合。读书活动是群众进行自我教育，掌握政治理论和科学文化知识的好办法，是加强思想政治工作的形式。读书活动刚开始时，有些青年认为，“读书太累，不如去收税”；还有的认为，“上班工作多，下班要娱乐，读书少一点，照样能工作”；影响了读书活动的开展。我们针对这些思想问题，组织青年学习有关热爱祖国、自学成才等有关材料，帮助他们建立政治理论、业务技术、小楷、阿拉伯字等四个笔记本，鼓励他们认真读书学习，写好学习笔记，领导定期查阅。去年，全所同志写读书笔记92万多字。对有些青年不能坚持读书学习的，就给他们讲一些古人刻苦读书的故事，用张海迪刻苦自学的先进事迹，启发他们努力学习，奋发向上。李念宗同志勤奋好学，积极肯干，读书活动不仅丰富了他的文化知识，提高了政策业务水平，而且思想觉悟有了很大提高。在同事请假时，他一人干两个人的工作，从不叫苦喊累，进步很快，前

不久，他光荣地加入了中国共产党。

二、读书活动与干部业务培训相结合。读书活动可以使广大青年职工学到文化知识和业务技能，提高业务素质，培养合格的财税工作者。我们结合读书活动，举办了业务技术训练班，组织青年干部学习《国家税收》、《工业会计》和《珠算》等专业书籍，并进行了考试，参加学习的11个同志，平均分数都在90分以上。刘斌同志学习刻苦认真，8次考试平均98.5分。专管员白丽萍同志，努力钻研技术，珠算技术水平提高得很快，在1983年全省少数民族珠算技术比赛中，她获得了“除算”第一名，并经过考核，取得《全国珠算等级标准》的五级水平证书。

三、读书活动与组织收入、促进生产相结合。读书活动，使青年们受到了爱国主义和共产主义的思想教育，焕发了革命精神，立志为建设甘肃、建设祖国贡献力量。1983年8月30日上午，我们参加了区财税局召开的种草种树动员大会，听了胡耀邦同志关于种草种树、治穷致富的报告录音。当天下午，我们同志就写出了种草种树、美化兰州的《倡议书》，并很快开展了采集树籽的活动。读书活动也促进了税收工作的开展。在同志们提高思想觉悟和业务水平的基础上，全所连续五年零四个月保持工商税入库全市第一名的纪录，连续六年零八个月超额完成国家税收任务。

题，怕汇报工作。思想上有时很苦闷，埋怨我们这一代人「时运不佳」，学业荒废，知识贫乏，虚度了青春。领导和同志们看出了我的心事，热情地鼓励我走自学成才的道路。在所里开展的读书活动中，我自学了《国家税收》、《工业会计》等财税专业书籍，建立了政治理论、业务技术、小楷和阿拉伯字母四个笔记本，写了十几万字的读书笔记，掌握了一定的专业知识。「怕」字变成了「敢」字。在所得税检查中，不仅敢查成本、查商品流通费用，还帮助企业建立健全财务制度。在一九八〇年和一九八一年的全市财税系统业务技术竞赛中，我取得了良好的成绩，受到市财税局的表彰和奖励。是知识给了我才干，给了我力量。

一九八三年所里举办青年业务技术训练班，领导让我担任教师。肩上的担子重了，要求高了，促使我加倍地读书学习，常常备课到深夜。因为，「要给别人一碗水，自己先要有一桶水」。为了便于学员听懂弄通，我把税法条文记在各课本上，力求给学员们讲解清楚。同时，自己也获得了更深的理解。

读书学习，使我进一步坚定了共产主义信念，开阔了视野，培养了毅力，锻炼了意志。马克思说过：「在科学上没有平坦的大道，只有不畏劳苦沿着陡峭山路攀登的人，才有希望到达光辉的顶点。」一个有抱负的青年，就要向知识的海洋不断进军。